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Descrizione dello studio

Datore di lavoro Ufficio federale della sanità pubblica UFSP/ Ufficio del medico cantonale TI

Obiettivo Chiarimento della situazione iniziale per quanto riguarda le conoscenze, le pratiche e gli atteggiamenti verso 
l'uso di antibiotici nella popolazione svizzera

Popolazione di base Popolazione residente linguisticamente assimilata di 15 anni e più in tutte le regioni della Svizzera

Metodo Mixed-Mode (Interviste telefoniche assistite da computer (CATI) / interviste online assistite da computer 
(CAWI))

Procedura di selezione Campione SRPH 

Dimensione del campione Interviste nette: n = 1.428 /(3.485) (precisione di misurazione max. +/- 1,7% al livello di confidenza del 
95%)

Ponderazione Lungo le variabili regione linguistica, età e sesso (base: Ufficio federale di statistica UST)

Durata dell'intervista 12 minuti

Periodo del sondaggio Dal 6 giugno al 2 agosto 2024
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Antibiotici assunti negli ultimi 12 mesi
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Q01 Negli ultimi 12 mesi ha assunto antibiotici, per esempio in forma di compresse, polvere o sciroppo?

Base: 1’428 interviste

29%

70%

2%

Sì

No

Non so/nessuna risposta



Antibiotici assunti negli ultimi 12 mesi (genere e età)
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Q01 Negli ultimi 12 mesi ha assunto antibiotici, per esempio in forma di compresse, polvere o sciroppo?

Base: numero di intervistati tra parentesi

27% 30% 31% 30% 25% 28% 31%

71% 69% 67% 68% 72% 72% 68%

2% 1% 2% 2% 2% 1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Uomo (692) Donna (736) 15-24 anni (165) 25-39 anni (272) 40-54 anni (354) 55-64 anni (251) 65+ anni (387)

Genere Età

Sì No Non so/nessuna risposta



Prescrizione dell'ultima cura di antibiotici
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Q02 Come ha ottenuto l’ultimo trattamento antibiotico che ha assunto?
FILTRO: SE Q1 = SÌ

Base: 411 interviste

15%

12%

69%

2%2%
Consegna diretta da parte del medico nel suo studio

Consegna diretta da parte del medico in ospedale

Su prescrizione medica in farmacia

Senza prescrizione, in farmacia

Medicamenti rimasti dall’ultimo trattamento

Senza prescrizione, in altro modo

Non so/nessuna risposta



Motivi dell'ultima assunzione di antibiotici
Q03 Per quale motivo ha assunto antibiotici l’ultima volta?
FILTRO: SE Q1 = SÌ
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18%
13%

12%
10%

9%
7%
7%
7%

6%
6%

5%
4%
4%

3%
3%

2%
2%
2%
2%

0% 5% 10% 15% 20%

Infezioni alle vie urinarie (cistite)
Infezioni dentarie

Mal di gola, angina, scarlattina
Interventi chirurgici

Bronchite
Infezioni cutanee o infezioni di ferite
Rinofaringite (raffreddore e faringite)

Influenza
Diarrea
Febbre

Raffreddore
Polmonite

Mal di testa
Altre infiammazioni / infezioni

Profilassi contro infezioni secondarie
Otite

Infiammazioni articolari/muscolari/dei tendini
Altro

Non so/nessuna risposta

Base: 411 interviste
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Diagnosi tramite test prima di assumere antibiotici
Q04.1 Prima o al momento di iniziare l'assunzione di antibiotici, Le è stato fatto un esame di laboratorio, ad esempio un 

prelievo di sangue o di urina o un tampone alla gola, per determinare la causa della sua malattia?
FILTRO: SE Q1 = SÌ
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Base: 411 interviste

64%
2%

26%

5% 3%
Sì, sono sicuro/a che sia stato eseguito un accertamento
della causa di fondo

Sì, ma non so quale fosse il motivo dell'accertamento

No

Non mi ricordo più

Non so/nessuna risposta
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Dichiarazioni sugli antibiotici
Q04 Indichi se le affermazioni riportate di seguito sono vere o false.

8 |

52%

70%
78%

57%

4%

27%

14%
6%

12%

81%

22% 17% 16%
32%

15%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

«Gli antibiotici uccidono i
virus»

«Gli antibiotici sono efficaci
contro raffreddore e

influenza»

«L’utilizzo non necessario 
degli antibiotici ne riduce 

l’efficacia»

«L’assunzione di antibiotici ha 
spesso effetti collaterali quali 

la diarrea»

«Le persone possono
sviluppare una resistenza

agli antibiotici»

Risposta corretta Risposta errata Non so/nessuna risposta
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Base: 1’428 interviste



Dichiarazioni sugli antibiotici – Gli antibiotici uccidono i virus
Q04 Indichi se le affermazioni riportate di seguito sono vere o false.

«Gli antibiotici uccidono i virus»
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Base: numero di intervistati tra parentesi

49% 55% 54% 55% 57% 57%
42%

28%
26% 24% 24% 24% 23%

34%

23% 19% 23% 21% 18% 20% 24%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Uomo (692) Donna (736) 15-24 anni (165) 25-39 anni (272) 40-54 anni (354) 55-64 anni (251) 65+ anni (387)

Genere Età

Risposta corretta Risposta errata Non so/nessuna risposta



Dichiarazioni sugli antibiotici – Gli antibiotici sono efficaci contro raffreddore 
e influenza
Q04 Indichi se le affermazioni riportate di seguito sono vere o false.

«Gli antibiotici sono efficaci contro raffreddore e influenza»
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Base: numero di intervistati tra parentesi

63%
76%

56%
63%

75% 75% 72%

17%

11%

15%
18%

12% 12% 15%

20%
13%

29%
20%

12% 14% 13%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Uomo (692) Donna (736) 15-24 anni (165) 25-39 anni (272) 40-54 anni (354) 55-64 anni (251) 65+ anni (387)

Genere Età

Risposta corretta Risposta errata Non so/nessuna risposta



Dichiarazioni sugli antibiotici – L’utilizzo non necessario degli antibiotici ne 
riduce l’efficacia
Q04 Indichi se le affermazioni riportate di seguito sono vere o false.

«L’utilizzo non necessario degli antibiotici ne riduce l’efficacia»
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Base: numero di intervistati tra parentesi

78% 78%
68%

79% 78% 80% 80%

6% 5%

7%

5% 4%
7% 6%

17% 16%
26%

16% 18% 13% 15%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Uomo (692) Donna (736) 15-24 anni (165) 25-39 anni (272) 40-54 anni (354) 55-64 anni (251) 65+ anni (387)

Genere Età

Risposta corretta Risposta errata Non so/nessuna risposta



Dichiarazioni sugli antibiotici – L’assunzione di antibiotici ha spesso effetti 
collaterali quali la diarrea
Q04 Indichi se le affermazioni riportate di seguito sono vere o false.

«L’assunzione di antibiotici ha spesso effetti collaterali quali la diarrea»
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Base: numero di intervistati tra parentesi

50%
63%

51% 57% 57% 59% 56%

14%

10%

11%
10% 11% 10% 16%

36%
27%

38% 33% 31% 31% 27%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Uomo (692) Donna (736) 15-24 anni (165) 25-39 anni (272) 40-54 anni (354) 55-64 anni (251) 65+ anni (387)

Genere Età

Risposta corretta Risposta errata Non so/nessuna risposta



Dichiarazioni sugli antibiotici – Le persone possono sviluppare una resistenza 
agli antibiotici
Q04 Indichi se le affermazioni riportate di seguito sono vere o false.

«Le persone possono sviluppare una resistenza agli antibiotici»
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Base: numero di intervistati tra parentesi

4% 4% 4% 3% 3% 4% 6%

80% 83%
72%

83% 81% 85% 83%

16% 13%
23%

14% 16% 12% 11%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Uomo (692) Donna (736) 15-24 anni (165) 25-39 anni (272) 40-54 anni (354) 55-64 anni (251) 65+ anni (387)

Genere Età

Risposta corretta Risposta errata Non so/nessuna risposta



Dichiarazioni sugli antibiotici – Indice
Q04 Indichi se le affermazioni riportate di seguito sono vere o false.
FILTRO: Se tutte cinque affermazioni sono valutate
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Base: 1’428 interviste

1%

27%

29%

24%

14%

6% 5 corretti (5)

4 corretti (4)

3 corretti (3)

2 corretti (2)

1 corretto (1)

nessun corretto

Media:
2.61



Cessazione dell'uso di antibiotici
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Q05 Secondo Lei quando è opportuno interrompere l’assunzione di antibiotici dopo avere iniziato un trattamento?

Base: 1’428 interviste

3%

73%

5%

6%

2%
5%

1%
1% 4%

Non appena mi sono sentito/a meglio

Dopo aver assunto gli antibiotici conformemente
alle istruzioni (indicazioni del medico)
Quando ho terminato la confezione

Quando si sono manifestate/i allergie/effetti
collaterali
Dopo 1-3 giorni

Dopo 4-14 giorni

Dopo più di 14 giorni

Li prendo ancora

Non assumo antibiotici



Smaltimento delle confezioni di antibiotici
Q05.1a Che cosa farebbe con gli antibiotici rimasti, di cui 

non ha più bisogno?
FILTRO: SE Q1= 2/98/99 (No ecc.)
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55%

18%

13%

8%

7%

4%

3%

3%

1%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Li ho riportati in farmacia

Non mi sono mai rimasti antibiotici residui / Ho terminato la confezione

Li ho conservati per usarli in occasione della prossima infezione

Aspetto la data di scadenza e poi decido

Li ho riportati al medico/allo studio medico

Li ho riportati al centro di raccolta comunale

Li ho buttati nei rifiuti domestici

Non ho mai assunto antibiotici

Li ho conservati per darli ai miei amici e parenti quando sono malati

Non so/nessuna risposta

Base: 1’428 interviste
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Q05.1b E cosa ha fatto con gli antibiotici rimasti, di cui non 
aveva più bisogno?

FILTRO: SE Q1 = SÌ



Comportamento se il medico non prescrive un antibiotico al bambino
Q07 Come reagirebbe, o ha reagito, se il medico non dovesse prescrivere un antibiotico a Suo figlio malato contrariamente 

alle Sue aspettative?
FILTRO: SE Q6 = SÌ
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57%

28%

15%

13%

11%

6%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Accetto la decisione del medico

Richiedo una motivazione/spiegazione al medico

Richiedo una proposta alternativa di trattamento da parte del medico

Tendo comunque a evitare un trattamento con antibiotici

Non è mai successo / non posso valutare

Mi rivolgo a un altro medico

Insisto finché il medico glieli prescrive

Non so/nessuna risposta

Base: 494 interviste
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Promemoria sulle informazioni relative agli antibiotici

Sondaggio tra a popolazione sulle resistenze agli antibiotici 202418 |

Q08 Negli ultimi 12 mesi si ricorda di avere letto o sentito informazioni riguardanti il fatto di non assumere antibiotici se 
non strettamente necessari, ad esempio che consigliavano di non assumere antibiotici in caso di influenza o 
raffreddore?

Base: 1’428 interviste

46%

42%

12%

Sì

No

Non so/nessuna risposta



Promemoria sulle informazioni relative agli antibiotici (genere e età)
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Q08 Negli ultimi 12 mesi si ricorda di avere letto o sentito informazioni riguardanti il fatto di non assumere antibiotici se 
non strettamente necessari, ad esempio che consigliavano di non assumere antibiotici in caso di influenza o 
raffreddore?

Base: numero di intervistati tra parentesi

46% 46% 45% 43% 47% 47% 47%

43% 42% 41% 47% 39% 40% 44%

11% 13% 14% 10% 14% 13% 9%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Uomo (692) Donna (736) 15-24 anni (165) 25-39 anni (272) 40-54 anni (354) 55-64 anni (251) 65+ anni (387)

Genere Età

Sì No Non so/nessuna risposta



Fonti di informazione
Q09 In che modo ha ottenuto per la prima volta queste informazioni riguardanti il fatto di non assumere antibiotici se non 

strettamente necessari?
FILTRO: SE Q8 = SÌ
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25%
24%

23%
17%

14%
12%
12%
12%

8%
7%
7%

2%
1%
1%

2%

0% 10% 20% 30%

Le ho lette su un quotidiano / una rivista specializzata

Me ne ha parlato un medico

Le ho viste al telegiornale

Le ho viste in Internet o sui social media online

Me ne ha parlato un familiare o un amico

Ne ho sentito parlare alla radio

Sul posto di lavoro/di studio/a scuola

Le ho viste in un annuncio pubblicitario alla TV

Me ne ha parlato un farmacista

Me ne ha parlato un altro professionista del settore sanitario (p. es. un infermiere o un fisioterapista)

Le ho viste in un opuscolo o su un poster

Lei stesso/a è uno/a specialista

È conoscenza generale

Altro

Non so/nessuna risposta

Base: 656 interviste
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Cambiamento di visione dovuto alle informazioni
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Q10 Le informazioni che ha ricevuto Le hanno fatto cambiare opinione sull’assunzione di antibiotici?
FILTRO: SE Q8 = SÌ

Base: 656 interviste

30%

60%

9%

Sì

No

Non so/nessuna risposta



Cambiamento di visione dovuto alle informazioni (genere e età)
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Q10 Le informazioni che ha ricevuto Le hanno fatto cambiare opinione sull’assunzione di antibiotici?
FILTRO: SE Q8 = SÌ

Base: numero di intervistati tra parentesi

33% 27% 33% 31% 29% 31% 29%

58% 63% 58%
53% 60% 63% 64%

9% 9% 10% 16% 11% 6% 7%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Uomo (318) Donna (338) 15-24 anni (74) 25-39 anni (117) 40-54 anni (165) 55-64 anni (118) 65+ anni (183)

Genere Età

Sì No Non so/nessuna risposta



Procedura corrente
Q11 Sulla base delle informazioni ricevute, come si comporta adesso rispetto all’assunzione di antibiotici?
FILTRO: SE Q8 = SÌ

23 |

63%

22%

21%

20%

11%

11%

7%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Consulterò sempre un medico quando riterrò opportuno
assumere degli antibiotici

Non assumerò più antibiotici senza prescrizione medica se non
è necessario/se non richiesto espressamente dal medico

Nessun cambiamento/continuerò come prima

Assumerò possibilmente pochi antibiotici/nessun antibiotico

Non assumerò più antibiotici di mia iniziativa

Con cautela

Non conserverò più antibiotici per utilizzarli se dovessi riammalarmi

Niente di tutto questo

Non so/nessuna risposta

Base: 656 interviste
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Argomenti desiderati
Q12 Su quali argomenti in relazioni agli antibiotici vorrebbe ricevere maggiori informazion?
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25%

23%

22%

22%

19%

15%

14%

10%

10%

9%

9%

5%

23%

12%

0% 10% 20% 30%

Alternative agli antibiotici

Condizioni mediche per cui sono utilizzati gli antibiotici

Resistenza agli antibiotici

Modalità di utilizzo degli antibiotici

Effetti collaterali

Metodi per proteggersi dalla resistenza agli antibiotici

Nuove ricerche / sviluppi

Effetto degli antibiotici

Informazioni generali sugli antibiotici

Collegamento tra salute di essere umani, animali e ambiente

Effetti in età pediatrica

Prescrizione di antibiotici

Non sono interessato a ricevere informazioni sugli antibiotici

Non so/nessuna risposta

Base: 1’428 interviste
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Fonti di informazione desiderate
Q13 Quali delle seguenti fonti è più probabile che utilizzi per ottenere informazioni affidabili sugli antibiotici?
FILTRO: TUTTI, ECCETTO "NON INTERESSATO" ALLA Q12 (Codice 97)
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86%

42%

29%

21%

9%

3%

2%

1%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Un medico

Un farmacista

Un sito web ufficiale in materia sanitaria (p. es. un sito web gestito dal
governo nazionale/da un’autorità sanitaria nazionale/dall’UE/dall’OMS)

Un ospedale

Un infermiere

TV

Famiglia o amici

Niente di tutto questo

Non so/nessuna risposta

Base: 1’098 interviste
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Livello di coping
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Q14 In che misura sarebbe d'accordo che il medico Le dia solo il numero di compresse di cui ha effettivamente bisogno?

Base: 1’428 interviste

80%

13%

1%
1% 6%

Sarei completamente d'accordo (4)

Sarei piuttosto d'accordo (3)

Sarei piuttosto in disaccordo (2)

Non sarei affatto d'accordo (1)

Non so/nessuna risposta

Media:
3.82



Livello di coping (genere e età)
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Q14 In che misura sarebbe d'accordo che il medico Le dia solo il numero di compresse di cui ha effettivamente bisogno?

Base: numero di intervistati tra parentesi

80% 80%
68%

78% 77%
85% 86%

13% 12%
16%

15% 16%
9% 8%1% 1%

1%
1% 2%1% 1%

1%
1% 2%6% 6% 13% 6% 4% 4% 4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Uomo (692) Donna (736) 15-24 anni (165) 25-39 anni (272) 40-54 anni (354) 55-64 anni (251) 65+ anni (387)

Genere Età

Sarei completamente d'accordo (4) Sarei piuttosto d'accordo (3) Sarei piuttosto in disaccordo (2) Non sarei affatto d'accordo (1) Non so/nessuna risposta

3.82 3.82 3.73 3.81 3.76 3.84 3.89



Prelievo parziale 

Sondaggio tra a popolazione sulle resistenze agli antibiotici 202428 |

Q14.1 La somministrazione di confezioni parziali di antibiotici potrebbe richiedere un onere maggior da parte dei medici o 
delle farmacie. In linea di principio, sarebbe disposto/a a pagare per questo servizio?

Base: 1’428 interviste

16%

15%

18%

38%

13% Sì

Piuttosto sì

Piuttosto no

No

Non so/nessuna risposta



Prelievo parziale (genere e età) 
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Q14.1 La somministrazione di confezioni parziali di antibiotici potrebbe richiedere un onere maggior da parte dei medici o 
delle farmacie. In linea di principio, sarebbe disposto/a a pagare per questo servizio?

Base: numero di intervistati tra parentesi

17% 16%
7% 13% 12% 17%

26%

17% 13%
19%

15% 13%
12%

18%
17%

18% 20% 21%
16%

21%

14%

38% 38%
29%

37% 47%
40%

32%

12% 15%
25%

14% 11% 10% 10%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Uomo (692) Donna (736) 15-24 anni (165) 25-39 anni (272) 40-54 anni (354) 55-64 anni (251) 65+ anni (387)

Genere Età

Sì Piuttosto sì Piuttosto no No Non so/nessuna risposta



Trattamento antibiotico negli animali da allevamento
Q15 Anche nel settore dell’agricoltura, gli animali da reddito vengono trattati con antibiotici che a loro volta possono 

contribuire a una maggiore resistenza generale agli antibiotici. In che misura è d’accordo o in disaccordo con il fatto 
che gli animali da reddito malati debbano essere trattati con antibiotici se questo è il trattamento più appropriato?
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Base: 1’428 interviste

18%

34%

16%

14%

19% Totalmente d’accordo (4)

Parzialmente d’accordo (3)

Parzialmente in disaccordo
(2)

Totalmente in disaccordo (1)

Non so/nessuna risposta

Media:
2.68



Trattamento antibiotico nel bestiame ( comparazione temporale per regione lingua)
Q15 Anche nel settore dell’agricoltura, gli animali da reddito vengono trattati con antibiotici che a loro volta possono 

contribuire a una maggiore resistenza generale agli antibiotici. In che misura è d’accordo o in disaccordo con il fatto 
che gli animali da reddito malati debbano essere trattati con antibiotici se questo è il trattamento più appropriato?
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Base: numero di intervistati tra parentesi

17% 18% 12%
20% 17% 19% 19%

32% 35%
30%

35%
32% 33% 36%

16% 15%

16%

15%
17% 14% 15%

15% 13%

11%

12% 14% 15%
16%

20% 19%
31%

19% 20% 19% 14%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Uomo (692) Donna (736) 15-24 anni (165) 25-39 anni (272) 40-54 anni (354) 55-64 anni (251) 65+ anni (387)

Genere Età

Totalmente d’accordo  (4) Parzialmente d’accordo  (3) Parzialmente in disaccordo (2) Totalmente in disaccordo (1) Non so/nessuna risposta

2.65 2.71 2.62 2.77 2.65 2.69 2.67



Lasciare che gli animali soffrano/muoiano
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Q16 Talvolta gli antibiotici rappresentano l’unica opzione terapeutica efficace in caso di infezione. Potrebbe accettare il 
fatto che degli animali restino malati, soffrano o debbano essere abbattuti, perché non ricevono antibiotici?

FILTRO: SE Q15 = TOTALMENTE/PIUTTOSTO DISACCORDO

Base: 422 interviste

25%

49%

26% Sì

No

Non so/nessuna risposta



Lasciare che gli animali soffrano/muoiano (genere e età)
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Q16 Talvolta gli antibiotici rappresentano l’unica opzione terapeutica efficace in caso di infezione. Potrebbe accettare il 
fatto che degli animali restino malati, soffrano o debbano essere abbattuti, perché non ricevono antibiotici?

FILTRO: SE Q15 = TOTALMENTE/PIUTTOSTO DISACCORDO

Base: numero di intervistati tra parentesi

36%

15% 21% 28% 23% 25% 28%

41%

57% 46%
46%

48%
53% 50%

23% 28% 33% 26% 29% 22% 22%
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Uomo (212) Donna (210) 15-24 anni (45) 25-39 anni (72) 40-54 anni (110) 55-64 anni (73) 65+ anni (122)

Genere Età

Sì No Non so/nessuna risposta



Conoscenza: Uso degli antibiotici negli animali

Sondaggio tra a popolazione sulle resistenze agli antibiotici 202434 |

Q17 Indichi se le affermazioni riportate di seguito sono vere o false.

41%

24%

41%
56%

14%

13%

14%

23%
7%

60%

46%

63%

36% 37%
26%

0%
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100%

«L’utilizzo di antibiotici per 
favorire la crescita degli 

animali da reddito è vietato in 
Svizzera»

«In Svizzera l’utilizzo di 
antibiotici negli animali è 

fortemente in calo»

«Il rischio di contrarre 
un’infezione mangiando 

carne è elevato»

«I detentori possono
ottenere antibiotici per

trattare gli animali soltanto
dal veterinario»

«Gli animali possono
diventare resistenti agli

antibiotici»

Risposta corretta Risposta errata Non so/nessuna risposta
Base: 1’428 interviste



Conoscenza: Uso degli antibiotici negli animali - L’utilizzo di antibiotici per favorire 
la crescita degli animali da reddito è vietato in Svizzera

Sondaggio tra a popolazione sulle resistenze agli antibiotici 202435 |

Q17 Indichi se le affermazioni riportate di seguito sono vere o false.
«L’utilizzo di antibiotici per favorire la crescita degli animali da reddito è vietato in Svizzera»

Base: numero di intervistati tra parentesi

38%
44% 40% 37% 36%

44% 46%

14%
12% 18%

18%
9%

10% 13%

49% 44% 41% 45%
56%

45% 41%
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Uomo (692) Donna (736) 15-24 anni (165) 25-39 anni (272) 40-54 anni (354) 55-64 anni (251) 65+ anni (387)

Genere Età

Risposta corretta Risposta errata Non so/nessuna risposta



Conoscenza: Uso degli antibiotici negli animali - In Svizzera l’utilizzo di antibiotici 
negli animali è fortemente in calo
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Q17 Indichi se le affermazioni riportate di seguito sono vere o false.
«In Svizzera l’utilizzo di antibiotici negli animali è fortemente in calo»

Base: numero di intervistati tra parentesi

22% 26%
17% 21% 18% 20%

36%

14%
13%

20% 17%
10%

13%

12%

64% 62% 63% 62%
73% 67%

52%
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Uomo (692) Donna (736) 15-24 anni (165) 25-39 anni (272) 40-54 anni (354) 55-64 anni (251) 65+ anni (387)

Genere Età

Risposta corretta Risposta errata Non so/nessuna risposta



Conoscenza: Uso degli antibiotici negli animali - Il rischio di contrarre un’infezione 
mangiando carne è elevato
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Q17 Indichi se le affermazioni riportate di seguito sono vere o false.
«Il rischio di contrarre un’infezione mangiando carne è elevato»

Base: numero di intervistati tra parentesi

44% 39%
46% 43% 44% 40% 36%

22%
25%

24%
19% 19% 21% 32%

34% 36% 30%
38% 37% 39%

32%
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Uomo (692) Donna (736) 15-24 anni (165) 25-39 anni (272) 40-54 anni (354) 55-64 anni (251) 65+ anni (387)

Genere Età

Risposta corretta Risposta errata Non so/nessuna risposta



Conoscenza: Uso degli antibiotici negli animali - I detentori possono ottenere 
antibiotici per trattare gli animali soltanto dal veterinario

Sondaggio tra a popolazione sulle resistenze agli antibiotici 202438 |

Q17 Indichi se le affermazioni riportate di seguito sono vere o false.
«I detentori possono ottenere antibiotici per trattare gli animali soltanto dal veterinario»

Base: numero di intervistati tra parentesi

51%
61% 57% 54% 50% 56%

63%

9%

6% 11%
5% 8%

6%
7%

40%
33% 32%

41% 42% 38%
30%
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Uomo (692) Donna (736) 15-24 anni (165) 25-39 anni (272) 40-54 anni (354) 55-64 anni (251) 65+ anni (387)

Genere Età

Risposta corretta Risposta errata Non so/nessuna risposta



Conoscenza: Uso degli antibiotici negli animali - Gli animali possono diventare 
resistenti agli antibiotici

Sondaggio tra a popolazione sulle resistenze agli antibiotici 202439 |

Q17 Indichi se le affermazioni riportate di seguito sono vere o false.
«Gli animali possono diventare resistenti agli antibiotici»

Base: numero di intervistati tra parentesi

15% 14% 18% 13% 18% 13% 11%

62% 59% 58% 63% 54% 58% 67%

24% 27% 25% 24% 29% 29%
22%
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Uomo (692) Donna (736) 15-24 anni (165) 25-39 anni (272) 40-54 anni (354) 55-64 anni (251) 65+ anni (387)

Genere Età

Risposta corretta Risposta errata Non so/nessuna risposta



Wir freuen uns
auf Sie

Fußzeile40 |
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